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CC - Compression unixiale

Durée : 30 min.

On considére une carotte de roche de densité p = 2800 kg m ™3, cylindrique, de section
carrée de coté e, de hauteur h suivant I'axe Oz, de paramétres de Lamé A et p.

Dans une expérience, cette carotte est comprimée suivant ’axe Oz, par une force par
unité de surface p. La carotte n’est pas confinée latéralement (et on suppose que le plat
de Péchantillon sur lequel on appuie est trés lubrifié). On néglige la pesanteur.

Détailler sur un schéma l’ensemble des conditions aux limites.

On suppose dans cet exercice que la déformation est uniforme. Pourquoi peut-on
en déduire que les contraintes sont uniformes et qu’elles vérifient I’équation d’équilibre ?
En déduire les contraintes dans tout I’échantillon.

Rappeler 'expression de chacune des 6 composantes des contraintes élastiques
Ozxs Ozy-.. €0 fonction des déformations.

En sommant trois de ces équations, en déduire la trace du tenseur de déformation,
puis ce tenseur.

En intégrant ces équations puis en utilisant les symétries, en déduire le dépla-
cement 4 = (ug,uy,u;) dans la carotte. Faire un schéma du changement de forme de
I’échantillon. Représenter les contraintes et la déformation.

Exprimez son raccourcissement dh ainsi que son épaississement de.
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CC - Ondes élastiques

Durée : 20 min.

Donner les deux formes de I’équation de I’élastodynamique.
En prenant la divergence de 1’équation de I’élastodynamique, montrer que la

variable = divu satisfait une équation que ’on commentera.

Idem avec la variable & = roti.



